

全国首张限制高消费令无下文

法院称执行难

本报综合消息 今年5月中旬，徐州首次限制“有钱不还”的躲债人郑某乘坐飞机。当天，郑某就履行了拖欠了两年的还款义务。从6月1日起，徐州观音机场正式启用“限制高消费人员名单”，首批150名被执行人列入名单。

对被执行人限制最高消费，不是新鲜事。2010年9月，苏州金阊法院在全国开出首张限制高消费令，南京玄武法院紧随其后公布了一批限制高消费的名单。不过，《新华日报》报道称，记者回访发现，这一倒逼履行还款义务的做法正悄悄被许多基层法院弃而不用，“限高令”遭遇尴尬。

今后，在徐州观音机场，一旦发现违反“限高令”打算乘坐飞机的人，机场警方可以立即拦住，再由法院依法对其采取强制执行措施。

“机场的安检部门布控，只有检查权，发现名单里的人，及时上报，再由警方行使处罚权。”徐州观音机场安检公司经理李肖叶说。

早在2010年，全国就实施了《关于限制被执行人高消费的若干规定》，苏州金阊法院对一位曾中500万元彩票大奖的欠款人开出全国首张“限高令”，轰动一时。苏州金阊区法院相关负责人介绍，虽然当年法院限制其高消费，但至今也没

有什么执行结果。近3年来，苏州发出30多个“限高令”，但真正限制了高消费的案例几乎没有。

继苏州金阊法院之后，南京玄武法院通过媒体发布、张贴告示等手段向社会公布了限制高消费的被执行人名单，被全国媒体热炒。玄武法院执行局局长杨荣亲手签发了那张限高消费令。“名单公布的第二天，就有两名被执行人找到法院同意马上履行判决。”他回想说，人名、单位、住址、欠了多少钱一公布，社会反响很大。很多人没想到，法院还有这种办法来对付有钱不还的人。除两名杳无音讯外，那张名单上的其他人一年内全都

执行了判决。

接着，法院想乘胜追击，陆续推出了4批限高名单，效果却很不理想。报道称，记者采访的多个基层法院都表示，现在基本放弃用限制高消费这种方式来迫使被执行人还钱了。

对“限高令”弃而不用，多家法院看法趋同。杨荣说，发布“限高令”，最大的作用是震慑被执行人，让社会监督他，形成强大的舆论压力。但后期监管无法落实，可操作性不强，法院无从知道被限制者有没有坐过飞机，有没有挥金如土。“无举报，不查处，被执行人高消费照样畅通无阻。”

(证券)

市妇联追授彭秀英市“三八红旗手”荣誉称号

□晚报记者 张燕

本报讯 昨日，记者从市妇联获悉，市妇联追授彭秀英老人市“三八红旗手”荣誉称号。

67岁的彭秀英老人是淮阳县王店乡祝寨行政村的老党员，她为救一名3岁儿童不幸遇难。事迹经报道后，引起了社会各界强烈反响。

6月6日上午，市妇联主席李华带领妇联部分工作人员冒雨来到彭秀英老人家里，为她的家人送去了3000元慰问金，并追授老人市“三八红旗手”荣誉称号。

“彭秀英老人是我市千千万万个优秀母亲的代表。全市广大妇女要以彭秀英老人为榜样，牢固树立和弘扬社会主义荣辱观，自尊、自信、自立、自强，勤于学习，甘于奉献，为建设富民强市新周口发挥半边天作用。”李华说，按照市委书记徐光、市长岳文海的批示，目前，市妇联正在号召全市妇女向彭秀英老人学习，学习她奋不顾身、舍己救人的崇高精神；学习她舍生取义、不怕牺牲的共产党员精神；学习她无私奉献、大爱无疆的母爱精神。



6月7日下午，在河南省首届创业大赛周口分赛区预赛现场，15名选手经过演讲、现场回答评委问题等环节的激烈角逐，有7名选手脱颖而出，他们将代表周口赛区参加在郑州举行的河南省首届创业大赛决赛。图为选手演讲现场。

晚报记者 张洪涛 摄

我市首座110千伏数字化变电站投运

□晚报记者 王晨

本报讯 6月5日7时40分许，随着我市110千伏北郊变电站2号主变和10千伏母线送电成功，历时1个月的110千伏北郊变电站数字化改造工程圆满完工，这标志着我市第一座110千伏数字化变电站顺利投运。变电站夏季用电高峰期来临之前投入使用，为我市夏季用电提供了又一有力保障。

线索提供 张岩 周一粟

5年后 长途卧铺客车将退役

本报综合消息 6月6日，在金家墩长途客运站内，32岁的何新华正准备乘卧铺客车去温州。5年后，何新华无法在武汉长途客运站买到卧铺客车车票了，因为这个车型将退出客运市场。

根据工信部和公安部632号文件规定，在卧铺客车安全技术标准修订公布之前，工信部暂停受理卧铺客车新产品申报《公告》；自今年3月1日起，相关卧铺客车产品暂停生产、销售，工信部暂停全部卧铺客车产品《公告》，公安机关、交通管理部门暂停办理卧铺客车注册登记。

湖北省客集团表示，近几年，卧铺客车多次发生火灾、交通事故，造成多人死亡、受伤，有关部门认为卧铺客车事故率高，双过道设计存在安全隐患，单门设计不利于逃生。按照现有车况，长途卧铺车将在五六年退出客运市场。为应对卧铺客车退出，湖北省客集团采购新车型——豪华软座车，座椅比较宽大，可以躺下休息，票价将比卧铺客车高一点。 (武晚)

广
告